

# 敬畏市场规则 诚信方得长久

■新华社记者 刘开雄

瑞幸咖啡19日宣布，公司已于5月15日收到纳斯达克交易所有关方面关于公司股票退市的书面通知。瑞幸咖啡计划要求就此举行听证会。

遵纪守法、诚信守诺，这是放之四海而皆准的公共商业道德及行为准绳。任何违法违规行为，在任何市场，在任何国家都要受到应有的惩罚。纳斯达克根据自身上市规则对发生财务造假的上市公司采取此类措施，是其实施自律监管的常规做法。

企业跨境上市有利于丰富当地资本市场投资选择和提升投资收益，实践证明是共赢的选择。瑞幸咖啡事件的确给中概股带来了一定负面影响，但在近期国际股市波动加剧的情况下，中概股整体表现基本平稳。金山云

5月8日成功在纳斯达克上市，也显示国际投资者对中概股信心不减；同时，境内外投资者和市场监管部门也更加关注上市公司的信息披露质量与合规水平。中概股企业要更加认真地遵守法律法规，敬畏市场和投资者，珍惜和维护良好形象。

诚信是上市公司和资本市场可持续发展的基石。在A股市场，随着今年3月1日新证券法的实施，证券监管部门对上市公司财务造假的惩戒力度显著加大，一个由行政处罚、刑事追责、民事赔偿及诚信记录等组成的多层次追责体系正在形成；同时，与境外证券监管部门的审计跨境合作也将日益加强。可以预见，各个方面将发挥合力，显著提升违法违规成本，共同维护市场秩序，改善市场生态，保护投资者合法权益。

(新华社北京5月19日电)



## 立案处罚

记者日前从北京市城市管理综合行政执法局了解到，为推动新修订的《北京市生活垃圾管理条例》落地实施，城管执法部门自5月11日起集中开展针对生活垃圾分类违法行为的立案处罚，现已立案查处生活垃圾分类违法行为875起。

新华社发 朱慧卿 作

## 存款保险保护您珍贵的存款

### (一)什么是存款保险

存款保险又称存款保障，是指国家通过立法的形式，设立专门的存款保险基金，明确当个别金融机构经营出现问题时，依照规定对存款人进行及时偿付，保障存款人权益。

### (二)保障范围是什么

根据存款保险条例，存款保险覆盖所有吸收存款的银行业金融机构，包括在我国境内设立的商业银行、农村合作银行、农村信用合作社等。

被保险存款包括投保机构吸收的人民币存款和外币存款。但是，金融机构同业存款、投保机构的高级管理人员在本投保机构的存款以及存款保险基金管理机构规定不予保险的其他存款除外。

### (三)偿付限额是多少

根据存款保险条例，存款保险实行限额偿付，最高偿付限额为人民币50万元。同一存款人在同一家投保机构所有被保险存款账户的存款本金和利息合并计算的资金数额在最高偿付限额以内的，实行全额偿付；超出最高偿付限额的部分，依法从投保机构清算财产中受偿。

### (四)存款人需要交纳保费吗

不需要。存款保险作为国家金融安全网的一部分，其资金来源主要是金融机构按规定交纳的保

费。收取保费的主要目的是为了加强对金融机构的市场约束，促使银行审慎经营和健康发展。

### (五)什么情况下进行偿付

根据存款保险条例，当出现下列情形时，存款人有权要求存款保险基金管理机构使用存款保险基金偿付被保险存款：存款保险基金管理机构担任投保机构的接管组织；存款保险基金管理机构实施被撤销投保机构的清算；人民法院裁定受理对投保机构的破产申请；经国务院批准的其他情形。为了保障偿付的及时性，充分保护存款人的权益，条例规定，存款保险基金管理机构应当在上述情形发生之日起7个工作日内足额偿付存款。

### (六)存款保险基金怎么管理

根据国务院批复，存款保险基金由中国人民银行设立专门账户，分账管理，单独核算，管理工作由中国人民银行承担。为保障存款保险基金的安全，条例规定，存款保险基金的运用遵循安全、流动、保值增值的原则，限于存放中国人民银行，投资政府债券、中央银行票据、信用等级较高的金融债券及其他高等级债券，以及国务院批准的其他资金运用形式。

### (七)什么时候开始实施

存款保险条例从2015年5月1日起施行。  
(周建)

## 用硬核处罚保护风景名胜区

### ■晨曦

对于破坏风景名胜区的不文明行为，必须提高违法成本，若造成了实质性损害后果，对不文明的游客还应当启动生态环境损害赔偿，依法从重处罚。全国首例故意损毁自然遗迹入刑的刑事案件，同时也是全国首例检察机关针对损毁自然遗迹提起的生态破坏环境民事公益诉讼案，5月18日终审宣判，在三清山巨蟒峰上打钉攀岩的3人终审被判赔600万元修复环境。如此硬核处罚，让网友称赞。

一直以来，不听劝阻，非法攀登、穿越、自驾越野的行为屡禁不止，有的对生态环境和名胜古迹造成了严重损坏，相当一部分已达到入罪的门槛，但鲜有被追究刑事责任的，处罚更是低得如同“罚酒三杯”，顶多将其扭送派出所，训斥一顿了事，没有什么震慑作用。

2017年，贵州一男子在潜龙洞景区内三脚踢断万年钟乳石，最后只被处以500元罚款，行政拘留10日。这样的处罚力度，很难对一些不文明的游客产生约束效力，而那些被踢断的钟乳石却再也生长不起来，着实令人痛

心。

从法律经济学来说，过低的违法成本，是对违法行为的放纵。只有提高违法成本，才能有效遏制违法冲动。对于破坏风景名胜区的不文明行为，理应通过国家、地方立法等形式，给予从“天价罚单”到列入旅游“黑名单”等硬核处罚。如果造成了实质性损害后果，对不文明的游客，还应当启动生态环境损害赔偿，让其承担民事责任，依法从重处罚。

这次的案件审判改变了此前对违法者过轻的处罚方式，入刑和环境资源损失费赔偿不仅大大提高了违法者的违法代价，更维护了名胜古迹和自然环境背后的公共利益。判决传递了依法保护自然遗产、名胜古迹的强烈信号，在对破坏环境等损害公共利益的行为予以有力震慑和强力打击的同时，也有助于增强公众保护环境资源的自觉性。

广大游客要遵纪守法，切莫以个人兴趣挑战法律。如果非要任性胡来，必将付出沉重的代价。

### 言者有意